



中共济宁市委机关报  
济宁日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN 37-0045  
邮发代号:23-159  
新闻热线:0537-2349995

# 济宁日报

JINING DAILY

2025年3月26日

星期三 农历乙巳年二月二十七



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

## 济宁市深入贯彻中央八项规定精神学习教育 读书班暨市委理论学习中心组集体学习举行

温金荣讲话 张海波陈成华出席

本报济宁3月25日讯(全媒体记者 宋仪凯)3月24日至25日,济宁市深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班暨市委理论学习中心组集体学习举行。市委书记温金荣在集体学习时讲话,市委副书记、市长张海波,市委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华出席。

温金荣在讲话中指出,党中央开展中央八项规定精神学习教育,释放出持之以恒抓作风建设的鲜明信号,彰显出一锤接着一锤敲、一抓到底的坚定决心。我们要

自觉提高政治站位,高标准高质量开展好这次学习教育,一体推进学查改,确保学有质量、查有力度、改有成效,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

温金荣要求,要坚持问题导向,敢于动真碰硬、真查实改,推动工作作风持续向好,让群众感受到新气象新变化。要树立和践行正确政绩观,做到说实话、办实事、求实效,坚决守牢生态环保、安全生产等“一排底线”。要突出实干实绩,教育引导

党员干部聚焦“一个万亿、五个倍增”发展目标,攻坚克难、奋勇争先,全面完成全年目标任务。要用心用力办好群众关心的教育、养老、医疗等民生实事,以高质量发展成果检验作风建设成效。要驰而不息加强作风建设,坚持抓在经常、融入日常,以优良作风凝心聚力、干事创业,为济宁“走在前、勇争先”提供坚强保障。要坚持以上率下,各级领导干部要发挥好示范作用,带头改进作风、反对“四风”,增强服务意识、执行党风廉政建设责任制,带动形成良好政

风政风。

读书班期间,学员聆听了省委常委、省纪委书记、省监委主任夏红民和市委常委、市纪委书记、市监委主任朱朝辉作的辅导报告,并通过分组集中学习、个人自学等方式,认真学习习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和中央八项规定及其实施细则精神。

市级领导同志,市有关方面负责同志,市直部门(单位)、市管企业、市属高校主要负责同志等参加。

### 新论语

## 感受科技创新的力量和魅力

■闻道

4月26日,山东省机器人大会暨2025第一届中国(邹城)智能制造未来机器人(无人机)梦幻展将在邹城开幕。届时,全国机器人行业顶尖企业将齐聚邹城,工业机器人、人形机器人、服务机器人、特种机器人、医疗康养机器人、四足机器人和各类无人亮相,就此展开一场科技盛宴。据了解,本次活动由山东省机器人行业协会和山东人才发展集团济宁有限公司主办,将持续至当月28日。

科技创新是高质量发展的最大增量,机器人则是实现高质量发展的战略性先导性产业之一。在今年央视春晚上,人形机器人在舞台上表演转手绢让人印象深刻。数据显示,2025年中国已注册4.4万家机器人相关企业,现存84.9万家机器人相关企业,机器人产业炙手可热。而近来DeepSeek大模型、自动驾驶、具身智能的话题不绝于耳,各行各业都感受到了人工智能的强大。不久前闭幕的十四届全国人大三次会议上,“人工智能+”更是首次以独立章节形式写入政府工作报告,体现了当下人工智能之热。山东省机器人大会的举办,将让我们再次感受科技创新的力量和魅力。

察势者智,驭势者赢。当前,机器人产业已进入新一轮变革机遇期,驱动人类社会加速进入智能时代。我们唯有持续厚植创新的土壤,才能在这场科技创新引领的时代变革中应对挑战、把握机遇、赢得未来。今年“新春第一会”,市委书记温金荣特别强调,“走在前、勇争先”,就要迈开“进”的步伐,加快实施“一个万亿、五个倍增”计划。高新技术企业数量倍增是“五个倍增”之一,就是要聚焦优势主导产业和战略性新兴产业,开展高新技术企业培育攻坚行动,引导企业加大研发投入、提升创新能力。这就要求我们始终将工业经济作为“头号工程”,大力推进科技创新,以科技创新引领新质生产力发展。(下转2版A)

### 优化营商环境 助力高质量发展

## 微山推行麻鸭“一件事”集成服务

本报微山讯(全媒体记者 徐斐 通讯员 刘志尚 李忠乐)为了更好地满足企业和群众办事需求,微山县行政审批服务局聚焦本地麻鸭、麻鸭蛋产业发展,对于涉及的营业执照审批、畜禽养殖场养殖小区备案、食品生产许可、食品经营许可证等12项服务事项整合到“一件事”专窗办理,简化了6项材料,按照“一个窗口、一次告知、一张表单、一个流程、一套材料”的要求重塑办事流程,打造“一件事”集成服务,减少群众跑腿次数。

该局成立麻鸭“一件事”服务队伍,梳理出涉及麻鸭产业审批事项,形成了“4+N”审批模式,涉及企业开办、畜禽养殖场养殖小区备案、食品生产许可、食品经营许可证等4项许可。设立“一件事”服务专窗,实行“一口受理、分头审批、一窗出件”,并安排帮办专员进行跨窗口、跨部门综合收件,为申办人提供咨询、指导、帮代办等全程服务。实施“一次告知”,申请人根据自身需求自愿提出“一件事”套餐服务业务咨询,综合受理点工作人员就申请人咨询的业务进行讲解并一次性予以告知,推动麻鸭“一件事”办理快捷周到。

针对麻鸭“一件事”服务事项中涉及的不同部门,县审批局联合县市场监督管理局、县农业农村局、济宁市生态环境局微山县分局等部门进行前期研判分析,专题调研、科学论证,召集涉及单位和办事群众座谈,逐一分析现行办理流程中的重点难点问题。对于动物养殖场选址评估、动物防疫条件合格证核发、环境影响报告书审批、(下转2版B)

## “文明祭扫 平安清明”倡议书

广大市民朋友们:

清明时节,追思悠悠。为进一步传承中华优秀传统文化、培育社会文明新风尚,倡导广大市民用文明、绿色、安全的方式缅怀先辈、寄托哀思,市文明办、市民政局发出如下倡议:

倡导文明祭扫,推进移风易俗。树立文明祭扫理念,提倡用鲜花替代纸钱,用丝带寄托哀思,通过踏青遥寄、家庭追思、网络祭扫等方式表达思念。倡导在祭祀过程中不乱扔杂物、不破坏花草树木,不在祭扫场地燃放鞭炮,不携带火种进入山林,共同守护绿水青山。

传承红色基因,弘扬传统美德。清明兼具节气与节日双重身份,蕴含着感恩双重情感,是人们缅怀先烈、感恩先人、珍视当下美好生活的重要纽带。倡导广泛开展红色祭扫、清明祭英烈、主题展览、党史教育等活动,让英烈精神薪火相传。传承尊老、敬老、爱老、孝老传统美德,让老人老有所养、老有所依、老有所乐。

党员干部先行,共享平安清明。党员干部要以身作则,带头宣传殡葬改革政策,带头劝导不文明祭扫行为,做移风易俗的先行者、文明祭扫的宣传员,以实际行动影响和带动身边群众,不断弘扬文明新风。

青青柳色,念故人;文明祭扫,礼安济宁。让我们行动起来,从身边做起,从身边做起,将清明春色化作心间追忆,用真挚情怀铭刻永恒纪念,在全社会营造文明、环保、节俭、安全的良好祭扫氛围。

济宁市文明办 济宁市民政局  
2025年3月26日

## 璀璨夜经济

今年以来,任城区不断丰富消费供给、创新消费场景,加快建设特色文化消费街区,擦亮夜经济消费“名片”。图为夜色下的运河记忆历史文化街区成为市民和游客的热门打卡地,实现了文旅消费联动发展。

■济宁日报全媒体记者 杨国庆 通讯员 袁进 摄



### 记者一线看发展 · 民企故事

万辉新能源深耕新能源汽车充电领域,最新研发的超充设备——

## 10分钟可充电80%

■济宁日报全媒体记者 杜文闻

近日,记者走进山东万辉新能源科技有限公司的生产车间看到,在自动化生产线上,工人们熟练地操作着设备,对每一个充电桩部件进行精细组装和检测。车间内,各种先进的生产设备有序运转,严格的质量管控流程确保每一个出厂的充电桩都符合高品质标准。

“我们对产品质量的把控非常严格,从原材料采购到生产的每一个环节,都有专人负责检测,只有经过层层检验合格的产品才能走向市场。”万辉新能源总经理朱本申说。

朱本申指着车间内一台新型充电桩

说:“这是我们最新研发的超充设备,充电桩装机功率可达640千瓦,能够在10分钟内为新能源汽车补充80%的电量。相比传统充电桩,效率提升了近3倍。”这种高效充电设备的研发,正是万辉科技专业化能力的体现。

据朱本申介绍,2024年4月8日,由山东万辉新能源科技有限公司投建的万世集团“光、储、充、检”系统化智能一体化充电示范站正式启用。项目采用智能化、数据化、无人化模式设计,集光伏发电、储能、充电、智能检测于一体,其中充电桩装机功率640千瓦,分布式光伏容量260千瓦,日均发电量2000千瓦时,储能装机功率1000千瓦,可同时对28辆新能源汽车

提供不同的充电需求。一体化充电站既能助力企业打造零碳工厂,又能为新能源汽车提供电力,富余电量还可以储能,用于电网削峰填谷,实现“源网荷储”智慧融合发展。

据了解,万辉超充充电站——为民服务中心站自2023年2月并网以来,总发电量近14万千瓦时,充电量近12万千瓦时,总上网电量近4万千瓦时。“这大大降低了电力成本,实现了电力的平滑输出和消耗,在提高充电效率的同时,缓解了充电桩大电流充电时对区域电网的冲击,从而避免了浪费和污染,真正实现绿色出行。”朱本申说。

在为为民服务中心充电站,记者遇到了

正在为新能源汽车充电的市民李先生。他告诉记者,这里的充电桩不仅充电速度快,而且价格实惠。“我每次充电都能通过手机App实时查看充电进度,非常方便。”李先生说。

在研发中心,科研人员们正专注于新产品的研发和技术升级。据介绍,公司自2015年就开始投身“充电桩”研发,截至目前已获得发明专利3项、实用新型专利30余项、有效外观设计专利多项以及多项软件著作权。研发团队负责人告诉记者:“我们专注于新能源汽车充电设备这一核心领域,不断加大研发投入,提升技术创新能力,就是为了能为市场提供先进、更高效的充电设备。”(下转2版C)

### 全面推进乡村振兴 >>>

## 番茄映红致富路

——从峪西村的发展看曲阜乡村蝶变

■济宁日报全媒体记者 杜文闻

春暖花开,曲阜市吴村镇峪西村的集体蔬菜大棚内一片繁忙景象,红彤彤的西红柿挂满枝头,迎来丰收。

记者了解到,峪西村依托“老董种地联盟公司”的现代农业服务体系,建立起标准化种植体系。企业提供优质种苗、定制化肥及全程技术指导,通过“统一育苗、统一管理、统一回收”的三统一模式,确保产品品质稳定。收获季,公司以保底价集中收购,解决农户最担心的销售难题。同时,开发冻干果蔬、番茄汁、番茄酱等深加工产品,使初级农产品的附加值提升30%以上。

合作开展以来,村内200余亩闲置土地

实现集约化利用,亩均产值较传统种植提升近5倍。企业设立的田间管理岗位吸纳本村劳动力50余人,人均月增收超3000元。“现在既能照顾家里老人,又有稳定收入,比外出打工强多了。”正在大棚劳作的村民王大姐笑着说。

随着村集体年收入不断提升,峪西村将发展红利转化为民生实事。新落成的“幸福食堂”每日为70岁以上老人提供免费营养餐,配套建设文化活动中心、健身广场等设施。“过去愁销路,现在愁怎么把钱花在刀刃上。”峪西村党支部书记李含表示,明年计划将合作模式拓展至特色瓜果种植,打造现代农业示范园区。

“峪西村的实践印证了‘产业联农带农’

机制的有效性,通过构建紧密型利益联结机制,既破解了小农户对接大市场的难题,又为企业建立稳定供应链,这种可复制的模式为同类乡村发展提供了新思路。”山东省农科院孙教授说。

据了解,今年曲阜市以聚力推进国家乡村振兴示范县创建和全国首批“五好两宜”和美乡村试点为引领,大力实施乡村振兴特色行动,全面提升乡村产业发展、乡村建设、乡村治理水平,推动农业增效、农村增活力、农民增收。

推动乡村产业高质量发展,实施“圣府粮仓”粮食高效生产行动,建设10万亩优质高油玉米生产基地和3万亩大豆高产提升项目,全年粮食播种面积稳定在96万亩以

上,总产稳定在9亿斤以上。实施“儒家味道”食品产业发展行动,着力培育百亿级食品产业集群,规模以上农产品加工企业超过40家。实施“杏坛花开”林果花卉发展行动,发展优质种苗企业2家,规模种植大户达到15家。实施“渔牧儒乡”畜牧水产发展行动,规模化养猪场达到90家。

推动乡村建设提档升级,实施“美丽儒乡”乡村生态振兴行动,培育建强主导产业,完善基础设施建设,梯次推进示范片区提质增效,完成2025年度5个市级片区、19个省市级和美乡村创建。完善农村基础设施,新建农村公路50公里,新建中心村卫生室5家,新增特色专科医院3家。加快推进省级乡村教育振兴实验区建设,(下转2版D)